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Októberi szellő meglebbenti szárnyát,
Az arádi Síkon bis fuvalom száll át.
Bús fuvalom száll át, mintha panasz lenne, 
Benne sir a dicső „Tizenhárom" lelke.

Éjiéi van. Az óra épen most véré el,
Az utolsó kongás elenyész az éjben. 
Tizenhárom sírból felkisért a lélek,
Sírjukból kilépve busán körülnéznek.

Szomorú nézésük végigszántja arcunk :
Áll-e még, tart-e még dicső véres harcunk ? 
Bánatos szemetek miért úszik könnybe,
S a kardforgató kéz mért szorul ökölbe?

Hová leit belőle a csillogó penge ?
Vagy talán fagyos dér üit a íelkefekre ? 
Tizenhárom sírnak vértanú lakója 
Elcsüggedve vár egy vigasztaló szóra.

Vigaszt ne várjatok, óh hősök, mitőlünk, 
Nekünk is az égben van minden reményünk. 
Dühös ellenségek tiporják e földet,
Melyet Árpád apánk egykor vérrel szerzett.

Cseh rablók kezében a gyönyörű Tátra, 
Bácskának dús földjét a bitang szerb szántja. 
Bocskoros oláhok kincses Kolozsvárott 
Tépik, marcangolják szép Magyarországot.

Szellő kerekedik, piros az ég alja,
A szomorú éjét a nap elzavarja.
Megkondul a harang s tizenhárom szellem 
Lassan szerte oszlik, bízva szebb jövőben.

Damjanics I Hős apánk, ne sirassad néped, 
Megérdemelte az e szomorú véget.
Egymást nem becsüli s parányi erejét 
Rut, önös viszállyal tördeli szerteszét.

Itt ki győzi hanggal, az a dicső ember,. 
Eltiporják csuful, durváu, aki nem mer. 
Csak körül kell nézni. Óh, a bűn temérdek: 
Piszkos kezek, csalás, pártfogás és érdek.

S ily nehéz időkben, szemünk csak csodálja, 
Hogy nem apad, de nő a gonoszság árja. 
isten sújtó keze e nyomorult népen,
Hogy elenyész lassan a földről egészen.

Búza vagy liszt?
Az országnak jóformán egész közvéle­

ményét ez a kérdés foglalkoztatta, amikor az 
idei kedvező termés jelei mutatkozni kezdtek, 
de foglalkoztatja ma is, mikor a közélelme­
zési miniszter ismeretes svájci gabonaszállí­
tási üzlete a kérdést részben már el is döntötte.

Búzát vigyünk-e ki a külföldre, vagy 
lisztét ? így elszigetelten telvetve nem nehéz 
felelni a kérdésre. Az országnak érdeke, 
hogy minden termény minél feldolgozottabb 
állapotban hagyja el a határt, mert igy a 
belföldi ipar és belföldi munkáskezek foglal 
koztatása révén több haszonnal jár a kivitel 
az egész ország gazdaságára. Búzánál pedig 
különösen fontos, hogy lehetőleg itthon dol­
gozzák fel, mert a lisztipar melléktermékei, a 
korpa és a többi igy megmaradnak a bel­
földi állattenyésztés céljaira.

Ez a meggondolás kétségkívül a buza- 
kivitel ellen és a lisztkivitel mellett szól. Csak­
hogy a gazdasági politikában sokszor a 
meggondolásnál sokkal nagyobb súllyal es­
nek latba a gyakorlati kívánalmak, A mi 
helyzetünkben levő országnak pedig gyakran 
kell a kényszer parancsára hallgatnia. Hogy

a jelen esetben igy volt-e, hogy a koronánk 
mai alacsony szintjét is kénytelen lett volna 
egy fokkal alacsonyabbal felcserélni, ha kül­
kereskedelmi mérlegünknek a buzakivitelből 
eredő jelentékeny aktiv tétele nem hat szi- 
iárditólag, arra nehéz volna felelni, mert a 
korona árfolyamalakulása körül annyi rejtel­
met és csodát tapasztaltunk már, hogy cél­
talan minden ilyen utólagos jósolás. Ellenben 
tény az, hogy Magyarországon a termés 
beérése oly időre esik, mikor az európai 
piacon más gabonaexportáló államok gabo­
nája még nem jelenhet meg. Van tehát 
aratásunk után egy rövid időtartam, amikor 
a magyar búza versenytárs nélkül áll a 
világpiacon és igy lehetséges, hogy ebben 
az időpontban olyan árat érhetünk el, mely 
annyival magasabb a későbbi, az amerikai 
és más búza versenyének nyomása alatt 
kialakuló árnál, hogy kárpótol az elmaradt 
feldolgozás hasznáért.

Nehéz eldönteni a vitát, vájjon az az 
ár, melyet Svájc most fizetett, megfelel-e 
ennek a számításnak. Ha erre megnyugtató 
bizonyítékokat kapunk, nem lehet kifogásolni 
a most kötött ügyletet. Ez esetben el kell 
hallgatniok a'-oknak a szemrehányásoknak,

melyek a malomipar érdekeinek figyelmen 
kívül hagyása miatt kifogásolják a buzakivi- 
tel ügyét. Ne felejtsék el ezek, hogy legalább 
négyszer annyi kivitelre való kenyérmagvunk 
van az idén, mint volt tavaly. Tehát még 
akkor is, ha három millió mázsa búzát és 
rozsot exportálunk, a malmoknak legalább 
kétszer annyi feldolgozni valójuk marad, 
mint tavaly. Kissé erős dolog azt gondolni, 
hogy az idei bőséges Istenáldást egészen 
nekik szánta a Gondviselés.

A gazdák, pedig őket közelebbről érinti 
az ügy,kevésbbé hangosak. Tény áz, hogy 
a búza árfejlődése elmaradt a legtöbb egyéb 
cikkétől, ha tehál az állam azt a belföldi 
árnál 30-- 40 percen Ítél drágábban ériékesiti 
úgy, hogy ebből a többletből a gazda sem 
áremelkedés, sem rekompenzáció — pl. olcsó 
tenyészállat, gép, vetőmag stb —- formájában 
semmit sem lát viszont, úgy ez kétségtelenül 
az adózás egy neme. Elsősorban tehát e 
körül vannak a kormánynak kötelességei 
annál is inkább, mert a Gondviselés jóindu­
latán kivül elsősorban a gazda dolgos kezé­
nek köszönhető pénzügyi gondjaink enyhü­
lése, mert kosztol adni mindenesetre szebb 
és nehezebb, mint kosztba adni.

Búzát, rozsot, árpát, zabot, babot, má­
kot és tengerit GŐZÖN IMIIÉ,
liszt- és élelmiszer-üzlete Csongrád, Kossuth-utca 50. — Mindenféle liszt, tengeri- és árpndma eladása. —

Griz, prézli, köleskása, naponta friss sütemény és élesztő kapható!

eárérkezi az őszi és téli idényre férfi és női 
ruha- és téli kabátszövetek, bare- 

hétok, menyasszonyi és vőlegényt kelengyék nagy választékban 

STRASSZER JENÓ. rőfös és divotdruhdzdban, Tábith-féle uj hdz (Piac-tér.)
Pontos kiszolgálás! mindennemű rőfös áruk olcsó bevásárlási forrásai
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Bútor és épület munka megrendelésével keresse meg
géperőre berendezett mühelsemet, hol szolid dr, tartós munka ízléses ivi e, 
jutdnsos fizetési feltételek mellett rendelhet. — Kész munkák kaphat ^

Pozsár Ábel i-songrád, Hossiith-ler
A Középeurópai Kurír jelentése.

Elszlovákosodnak a felvidéki magyar 
városok. — Erdélyt három kerületre és eze­
ken belül 17 megyére osztják a románok. — 
Szláv konföderáció készül Románia ellen.
— Wilson volt amerikai elnök leleplezéseket 
tett a béketárgyalásokról. A francia katonai 
klikk Németország részekre bomlasztását kö­
vetelte. A béketárgyalások irányitó szelleme 
Foch marschal volt. A békebizottság tizes 
tanácsa követelte a román megszállást Ma­
gyarországon. A spanyol királynak Magyar- 
ország érdekében tett intervenciójára feleletül 
feldarabolták az országot. Wilson vissza­
vonulásával Amerika is visszavonult az 
európai politikától. — Avram Jancunak szob­
rot állítanak Kolozsvárott. — Berlin jobban 
éhezik, mint a háború legsúlyosabb napjaiban.
— A párisi sajtó Zita királynét francia barát­
nak mondja. — Komoly forradalmi hangulat 
van Horvátországban. — Fiume körül Ju­
goszlávia és Olaszország között a helyzet 
végkép kiélesedett. — Kisajátítják a románok 
az erdélyi egyházi birtokokat is. — Az or­
szág szénellátása nagy részben már bizto- 
sitva van. Az általános szénszükséglet nagy 
részét import utján fedeztette le a kormány. 
Az államvasutak teljes szénszükséglete a 
hazai bányákból kerül elő. A cséplési szén- 
konttngálás befejeződött. A gőzeke szántási 
szénigénylések a Mezőgazdasági Kamarák 
utján jelentendők be az Országos Szénbizott­
sághoz. — Kirabolták a székelyudvarhelyi 
Ugfon-kastélyt. — Amerika a békeszerződés 
óta 512. millió dollár politikai kölcsönt adott 
az európai államoknak. — A román király 
Bulgáriát és Magyarországot tartja Románia 
közvetlen ellenségeinek. — Katonai puccs- : 
készülődéseket fedeztek fel Romániában. — ! 
Bulgáriából kiutasították a szovjet kormány j 
képviselőit. — Az összes erdélyi iskolákban | 
csak román nyelven lehet vizsgázni. — j 
Romániában idegen művészek csak minisz- ; 
téri engedéllyel léphetnek fel. — Lengyel- 
országnak nincs keresnivalója a kisantantban.
— Elhidegülés történt a cseh—francia viszony­
ban. — Sertésvész pusztít Zen tán. A
esőtek ez ev vegéig 120000 katasztrális hold 
földet akarnak felosztani — Az országos 
többtermelési Liga alsófoku mezőgazdasági 
szakoktatást rendszeresít az egész országban. 
Eddig már tiz többtermelési mezőgazdasági 
szakiskolát létesítettek. Minden község gazda­
köre szaktanítót fog kapni. Talajjavítás! és 
agráripari propagandát kezdeményezett a 
kormány. A mezőgazdasági háziipart a hires 
magyar világszintre kell visszaemelni. — 
Országos román tanitókongresszus lesz Ara­
don. — Napok kérdése csupán a kisantant 
felbomlása. — Négy nyugati állam látta 
eddig vendégül a magyar gyermekeket. Ang­
lia, Belgium, Hollandia és Svájc vendég­
szeretetet élvezték a magyar gyermekek. 
Legközelebb hollandi gyermekek jönnek ma­
gyar földre. Svájcban tiz hétig, Hollandiában 
3—4 hónapig maradnak a transportok. — 
Pasicsot a magyar külföldi kölcsön ügyében 
Párisba hívták — Bácskában tilos minden, 
ami magyar. — Újabb veszély fenyegeti az 
erdélyi színjátszást. — Nagy hajótüz volt 
Raguza kikötőjében.

Borzalmas gyilkosság Biharba*.
Nagyváradról jelentik: Lunkás kis he­

gyek közt fekvő biharmegyei falu közelében 
irtózatosan megcsonkítva megtaláltak Juri 
Demeter módos gazda holttestét. A holttes­
ten több késszurás nyoma látszik, azonkívül 
a feje teljesen le van metszve a nyakáról.
A kiszállt nagyváradi törvényszéki orvos 
megállapította, hogy Juri Demeter kétségte­
lenül rablógyilkosság áldozata. A nyomozást 
megindították. A gyilkosság vádja a régóta 
azon a környéken garázdálkodó cigány kara­
ván a terelődött, akik kézrekerülése érdeke­
ben a legerélyesebb akció indult meg.

A Görögarszágnak küldött olasz ultimátu­
mot nyiluánosságri hozták.

Rómából jefentik: Az albán—görög 
határ mentén meggyilkolt olasz határkiigazitó 
bizottsági tisztek ügyében támadt vészedéi - 
mes konfliktus első tárgyi tényét, az olasz 
ultimátumot most hozták nyilvánosságra tel­
jes egészében. Szószerinti szövege a kővet­
kező: 1. A legmagasabb görög katonai ha­
tóság kérjen bocsánatot a legteljesebb mér­
tékben és hivatalos formában az athéni olasz 
királyi delegáció közvetítésével. 2, Az athéni 
katholikus Dómban a gyilkosság áldozatainak 
lelkeüdvéért ünnepélyes gyászistentisztelet 
tartassák a görög kormány minden tagja 
jelenlétében. 3. A görög flotta tisztelegjen 
az olasz lobogó előtt a pireuszi kikötőben, 
ahol egy olasz divízió fog horgonyt vetni és 
miközben az olasz hadih jó főárbócára az 
olasz lobogó felrepül, a görög hajók annak 
tiszteletére 21 ágvulövést adjanak le 4. Foly­
tassák le a görög hatóságok a legszigorúbb 
vizsgálatot a tett színhelyén, amely vizsgá 

i latoknál jelen lesz Perrono ezredes, olasz 
j katonai attasé, akinek személye sértetlensé- 
i géért a görög kormány abszolút felelősseget 
I vállal. A vizsgálat öt napon belül kezdessék 

meg legkésőbb 5. Az összes bűnösök halál- 
; lal lakóiján tk. 6. 50 millió olasz lira kár­

térítést fizet a görög kormány a jegyzék 
keltétől számított öt napon belül 7. Teljes 
katonai tiszteletadás a holttesteknek, amikor 
azok a prévésai kiköiőkbcn olasz hajókra 
tétetnek fel.

Egy román rendőrbiztos 
együtt dolgozott a betörőkkel.

Kolozsvárról jelentik : A bukaresti rend­
őrség letartóztatta Marin Pricop rendőrbiztost, 
akinek esete óriási botrányt okozott. A tör­
ténet a következő. Florea Marin urzikai 
parasztgazda pénzzé tette egész vagyonát és 
a pénzzel Kostanza felé utazott, ahol uj 

I birtokot akart vásárolni. A vasúton közléke- 
! nyen elbeszélte tervét egy vele utazó utitár- 
í sának, aki történetesen maga az ellenőrző 

rendőrbiztos volt Chitila állomás közelében 
egyszer csak a rendőrbiztos feláll, ráteszi 
kezét a gazda vállára és a törvény nevében 
letartóztatja. Az állomáson mindketten leszáll­
tak és a gazdát a rendörbiztos annak rendje 
és módja szerint lecsukatta, még pedig egy

cellába az ugyancsak a vasúton lefogott 
négy hírhedt bukaresti betörő közé. Azok 
aztán reggelre kilopták a gazda pénzét, amit 
a kihallgatás alkalmával megosztottak a 
rendőrbiztossal. Természetes azonban, hogy 
kiszabadulásakor a gazda azonnal megtette 
a feljelentést a rendőrbiztos ellen, akinél 
meg is találták az ellopott összeg felét, 
amire letartóztatták. Az eset igen jellemző a 
romániai közállapotokra.

Budapesti tudósítónk jelentése,
Ezer korona — békebeli 20 fillér. — 

100 vagon hüvelyes termény kivitelét enge­
délyezte a kormány. - Budapesten elfog­
ták Faragó Andrást, egy európaszerte kö­
rözött szélhámosbanda fejét. — Németor­
szágban a Stresemann-kormány valsagba ke­
rült, bár a pártok a rend helyreállításában 
támogatják. München és Berlin közt mindig 
élesebb a harc. Németország uj jóváleteli 
javaslatokat tesz. — Ötveri éve egyesült Pest 
Budával, a jubileum szerény, csendes lesz. 
Megnyitották a Magyar Asszonyok Nemzeti 
szövetségének kecskeméti első kiállítását,
A kormány kebelében nem várható változás. 
— A vasút drágulásáról elterjedt hírek nem 
felelnek meg a valóságnak, sőt az államvas­
utak díjszabási osztályában arról tanácskoz- 
nak, hogy egyes vonalakon leszállítják a 
menetdijakat, mivel a közönség legnagyobb 
része nem tudja azokat megfizetni s ez a 
forgalmat apasztja.

Legújabb.
A Magyar Távirati Iroda jelentése:

Szeged, okt, 3. érk. d. u. ti ó.
A bolgár társadalmi nyugalom visz- 

szatért, a bolsevizmus kudarcot vallott. — 
Angolországban uj hadi h„a jót építettek, 
mely tengeralatt jár és fel van szerelve 
repülőgép támadás ellen is s 1400 tonná­
val nagyobb a német tengeralattjáróknál, 
előállítása több mint egy millió font ster­
ling. — A népjóléti minisztérium megszün­
tetéséről elterjedt híreket Vass József mi­
niszter megcáfolta. — Ludendorft nyilatko­
zatot tett, mely szerint a haza megújhodá­
sát meg kell valósítani s ennek alá kell 
rendelni a monarchia érdekeit. — A buda­
pesti főkapitányság központi ügyeletére 
előállítottak egy fiatalembert, akit Barta 
soffőr minapi gyilkos támadásával gyanú­
sítanak Mivel tagad, szembesíteni fogják 
a softőrrel.

Korona 0"03. — Búza (76 klg. tisza- 
vidéki) 94,000—94,500, búza (76 klg. pest- 
vidélci) 93,500—94,000, 79 kg. búza 95,000 
—96,000, rozs 65,000—66,000, árpa 63,000 
—66,000, zab 67,000—68,000, morzsolt ten­
geri 67.SOO—69,000, korpa (100 kg.) 41,000 
—42,000, repce 160,500—170,500, köles 75,000 
—80,000.

Enyhe idő várható esővel, később hő- 
sülyedés.

gjt ^ 6 # ^an szcrencsém a n. é. közönség figyelmébe ajánlani, hogy július 1-től kezdve
JEjí* forgalmi adót nem számítok és szigorúan szabott, olcsó áron árusítok.

Ezekről egyetlen próbavásárlásnál meggyőződhetik. — Legújabb divatáruk állandóan nagy választékban !
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Tisztelettel: Tábith Béla asztalos, Bük ügyvéd házába
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Aranyért, ezüstért, mindenféle törött ékszerekért

ÍSteít! Kämmerer Dezső,örás és e^^lt^0NtiRAD:
HÍREK.

— Eljegyzés. Bőd» Vilmos polgári is­
kolai tanár eljegyezte íalmár Magda urle*nyl.

. (Minden külön értesítés helyett.)
— örvendetes családi esemény. Dr.

Tóth István polgármestert és nejét örvende­
tes családi esemény érte, amennyiben egész­
séges gyermekük született, akit Zsuzsanna 
névre kereszteltek.

— A kongregáció ünnepélye. Az első 
tagfelvétel inégőfökTfésére a csongrádi lányok 
két Maria-kongregációja szép műsoros ünne­
pélyt rendezett zsúfolt nézőtér elült fényes 
sikerrel. A műsort a kongreganisták éneke 
nyitotta meg, melyet Pólyák Maliid kedves 
szavalata követett. A Berkes Berta szépen 
csengő, iskolázott hangján énekelt Áve Má­
riát a közönség élvezettel hallgatta, valamint 
Hőnig Irén sikerűit szavalatát is, Dr. S ily 
László pápai kamarás közvetlen hangon 
tartott nagy hatású ünnepi beszédet. Un. 
Mentes Mihály Szent Ágnes c. dtrabji 
fénypontja vuit az estnek. A szereplők közül 
ki kell emelni Kovács Matifdkáí, ki bájos, 
szolid egyéniségével teljesen megfelelt szere­
pének. Reviczky Jolánka annyi megkapó 
érzéssel játszott, hogy magával ragadta a 
közönséget, mely Vele együtt sirt az ártatlan 
Szent Ágnas lefejezésén. Kisebb szerepükben 
jól érvényesültek Kalmár Margitka, Be ke 
Margitka és Murányi Mariska Magyar Ger­
gely meglepő ügyeséggel alakította Tiburtius 
nehéz szerepét. Eisler Miklós játékának, 
mint minden alkalommal, úgy most is nagy 
elismeréssel adózott a közönség. Holly Er­
zsébet, mint angyal, bájos megjelenésével 
h atoll. Forgó Franciska, Sírfeger Ilonka, 
Hatvani Mariska, Juinovics Mtgd-a, Joanovics 
Mariska, vitéz Esztergályos Ferenc, Forgó 
Pál kiseub szerepeket játszottak, ds vala­
mennyien hozzájárultak a darab teijes sike­
réhez. A gondos rendezés a fáradságot nem 
ismerő (őtisztelendő Dudás Karoly érdeme.

(T. J .)
— Harc a férfiért vagy mozidráma 

az Erzsébet utcában. Puskás Mihályné sz. 
Szlapák Rozália a csendőrsógen elpanaszolta, 
hogy az Erzsébet-ulcában találkozott Sinka 
Mihálynéval, ki végi 'haragosa, mert Pus­
kásáé nem szívesen vette, hogy férje Sinká- 
uénak udvarol. Sinkáné haragjában Puskásnó 
kezét elkapta és a jobb hüvelykujját úgy 
átharapta, hogy majdnem leesett. Sirikáné 
úgy adta elő az ügyet, hogy a féltékenységi 
drámát önvédelemből rögtönözte.

— Megdrágult a posta oki 1 tői és pedig 
levél helyben 150, vidékre 350. lev. lap hely­
ben 90, vidékre 150, ajánlási dij levélnél 300, 
lev. lapnál 150 K., levél Ausztria, Gseh-Salo- 
vákia, Lengyelország, Németország, Olaszor­
szág és Romániába 600, egyéb külföldre 800 
K, lev. Up az említett országokba 350, egyéb 
külföldre 500 K.

— Testi sértések. Gyánti János Molnár 
Mihályt azért, mert azt mondta, hogy nyak­
kendőjét ellopta, zsebkéssel karján és fején 
uiegszurta. — Gulyás Farkas megverte Tóth 
Jánost es könnyű testisértést okozott. Felje­
lentették őket.

— V. Mithó Pál, a finom lelkű poéta, 
mint menekült Gsongrádon megtelepedett s 
lapunk munkatársainak sorába lépett.

— Adócsalás. Makai Franciska a vásár 
alkalmával egy csikót járlap és forgalmi adó 
le*zetése nélkül vásárolt, adócsalásért (elje­
lentették.

— Éjjeli csentlzavarás. Antal Jánes, 
Nyegra Ilona és Zarándi Mária feljelentettek, 
mert éjjel a Deák Ferenű-utcában botrányos 
lármát csaptak és ablakot törtek be.

— Mezőgazdasági munkásek utazási ked­
vezményé. A Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági 
Kamara kérelmére a m kir. keresk. ttiinisz- 
ter f. évi szeptember 15-én kelt 69006/123. 
Vili. sz. rendeletével, a minisztertanácstól 
nyert felhatalmazás alapján a munkásigazol­
vánnyal ellátott mezőgazdasági munkások 
részére 2876/923. ein. sz. rendelet szerint 
engedélyezett menetdijkedvezmény érvényes­
ségét az őszi gazdasági munkálatok zavartalan 
menetének biztosítása céljából f! évi október 
31-ig meghosszabbította s ennek értelmében 
a m. kir. államvasutak igazgatóságát ezen 
kedvezményes ára menetjegyeknek az emlí­
tett időpontig leendő kiszolgáltatása iránt 
utasította.

— Meghívó. A Csongrádi Gazdasági 
Egyesület elnöksége f. évi okt. 7 én, d. e. 
10 órakor népies értekezletet tart az alaku­
lóban levő Alföldi Gazdák Bőrgyára R-T. 
ügyében. A bőrgyár Csongrádon nyer elhe­
lyezést, ha megfelelő érdeklődés nyilvánul a 
gazdák és iparosok körében. Az értekezletre 
ezúton is meghivja'az összes tagokat és ér­
deklődőket az Elnökség.

— A Duna Lloyd bank Berlinben a német 
nagyipar érdeklődését is magára vonta, Ezért 
a bank igazgatósága elhatározta, hogy ipar- 
vállalatai képviselete és a társaság német- 
országi üzleteinek lebonyolítására Berlinben 
telepet létesít. Miután Hofty Richárd vezér- 
igazgató a tárgyalás folyamán konkrét ered­
ményre jutott, Berlinben két kiválóan alkál­
in i3 palotát vásárolt igen előnyös áron, ahol 
a bank képviseletét helyezi el.

— Kedvezmények a földadó fizetésénél.
Az 1922. évi XXI. törvénycikk értelmében 
az az adózó, aki valamely költségvetési év 
október 3l-ig egész földadóját előre kifizeti, 
kedvezményben részesül. Azokat a földbirto- 
koeokat, akik a törvény értelmében 20, illetve 
30 százalékos adókedvezményre tarthatnak 
igényt, ez a kedvezmény akkor is megilleti, 
ha október 3l-ig évi földidójuknak legalább 
fele összegét egyszerre, a hátralékot pedig 
március 31-ig egy összegben befizetik. Tehát 
földadót kedvezményesen általában csakis 
julius október hónapokban, kivételesen pedig 
az évi földadó felél november—március 
hónapokban lehet fizetni Máé időszakban 
kedvezmény nem adható. Itt említjük meg, 
hogy a pénzügyminiszter 52.244—1923. szá­
mú és julius hó 4 én kelt rendeletével meg­
engedte hogy az ily kedvezményes befizeté­
sek esetében a befizetett összegek az adózó 
ily irányú határozott kérése esetén akkor is 
földadóba számoltassanak el, ha az adózónak 
a földadón kívül egyéb már esedékessé vált 
adótartozása még kiegyenlítetlen volna.

— 100 oldalas díszes album a Szín­
házi Elet legújabb száma. Vaskos könyv, 
teljes 100 oldal Incze Sándor hetilapjának 
legújabb száma. Mikor a könyvkereskedések­
ben egy 5 ives könyvért 8—4000 koronát 
kérnek, valóságos kulturiniasziót végez a 
Színházi Elet, mikor az ugyancsak öt ives 
lapot 800 koronáért adja. Egy heti olvasmány 
van az uj lapban, közli 14 leghíresebb szi- 
vésznő és színész legszebb szellemes levelét, 
Vajda Ernő rendkívül érdekes illusztrált 
cikkét a mayerlangi tragédiáról, beszámol a 
Nemzeti színház, a Király színház, a Városi 
színház, a Belvárosi színház és a Budai 
színkör premierjeiről száz és száz képpel. 
Azonkívül Fedik Sári eikkét közli, Hevesi 
Sándor, Szenes Béla, Harsányt Zsolt, Lovászy 
Károly, Törss Jenő, Losonczy Dezső cikkei, 
Térsánszky Jenő regénye, egy teljes színda­
rabon, szencációs moziraellékteten kivül kotta- 
melléklet a héten Klssler Fanny slágere, 
darabmellékletül pedig az Andrássy-uti szín­
ház uj műsorának legnagyobb sikerét Szenes 
Béla az Örökség cimü két felvonásos legen­
dáját kapja az olvasó.

S1NEGER ANTAL
szíjgyártó

Erz$ébet-u és Szivák-ér sarok.

Megrendeléseké pontosan és jutányo­
sán szállít! : Javításokat legolcsóbban 

keszit.

Férfikalapok legolcsóbb 
beszerzési helye
KOCSIS ANDORNÁL,
Szentes, Kossuth-tér4.sz.

(Református bérházban.)
Mindennemű kalapformázás jutányosán 

és gyorsan készül. 10x-

Fenti ruhadarabok egyenkint is kaphatóit, 
azonkívül más fajta kész ruhadarabok is.
Beszerezhetők az Ergon Ipari és Keres­
kedelmi Részvénytársaságnál, Buda­
pest, V. kér. Vörősmarthy-tér 3, szám.
Kívánatra részletes árjezyzéket küldünk.

munkásruhák tisztviselők­
nek irodai használatra, mezőgazdasági 
és ipari munkásoknak, sportegyleti ta­
goknak, cserkészeknek, vasutasoknak, 
rendőröknek, tűzoltóknak, vámőröknek, 
hivatali altiszteknek, kisbiróknak stb. 
KÖpperty, zubbony és cslzmanadrág 

együtt 160.000 K-tól felfelé.
B) Üzemi munkaruhák mezőgazdasági 

és ipari munkásoknak, bányászoknak, 
erdei munkásoknak, fuvarosoknak, ut- 
kaparóknak stb.
Köppeny, zubbony és cslzmanadrág 

együtt 112.000 K tói felfelé.

Polgári éa

T. vevőimmel tudatom, hogs cégemből Strasszer 3enő ur 
töröltetett. Üzletemet ugyanazon a helyen folytatom. — 
Kérem további bizalmukat, maradtam kiváló tisztelettel:
CSATÓ SÁNDOR, rőfös- és divatárúkereskedő

Ceongrád, Tej-piac.



4. oldal.
CSŐN C.RÁDI ÚJSÁG 1923.

A Zsoldos Részvénytársaság telepein 
tűzifa, pékfa, faszén, mész, cement gipsz

a legjutányosabb áron bármily mennyiségben beszerezhető. TELEFON 72.TELEFON 72.

Hofherr-Schrantz és Clayton & Shuttlevorth, Magyarország elsőrangú ^ozőgazdasagi gépgyárának gyártmányai

vetögép, egyes és kettős ekék, lánc és togas boronák, répa és szecskavágok, tengeri őrlők
és morzsolok állandóan raktáramon vannak es azokat a legolcsóbb napi áron árusítom. - Ócska vörös és sárgarezet 
bármilyen kis vagy nagy mennyiségben, valamint használt mezőgazdasági gépeket a legmagasabb napi áron veszek vagy

becserélek. CSEH PÁL, vaskereskedő CSONGRAD.

Eladó motorkerékpár vshp. Busch-
mágnessal, uj gumikkal, forgalmi enge­

déllyel, üzemképes állapotban. 15 mm. bűzé­
ért. Megtekinthető Kiss Sándornál Szentesen, 
Kurcaparti-utca 29. 4x4

Értesítés.
Csongrád és vidéke nagyérdemű 

közönségének figyelmébe ajánlom, 
hogy

térti- és gyermek-ruhát
a legújabb divat szerint jutányos 
áron és pontos kiszolgálás mellett 
készi'ek.
Kész ruhákból állandó nagy raktár! 

Ugyanitt egy tanuló felvétetik,
C - ■ tisztelettel:

Cseh János,
úri és magyar-szabó. 

Csongrád, Szivák-tér 14.Posta átellenében

|> ÁVÉHÁZ1, ÉTTERMI ÉS SZÁLLODAI 
IX BERENDEZÉSEK ELADÓK részletekben 
is, réz és faágyak, szekrények, székek, asztalok, 
mosdók, poharak, üvegek stb. — megegyezés 
szerint a „Bristol“-szállodában Szegeden. 3x3

Százmillió korona nyerhető
egy összegben egyetlen sorsjeggyel 
a f. évi november hó 14-én kezdődő

XI. osztálysorsjátékban.
Megrendeléseket már eszközlünk.

Deák és dr. Ordód\?-bankház
Andrássy-uti fiók, BUDAPEST, Andrássy-ut 16
Jutalom: 60 millió. Hivatalos sorsjegyárak:
Nyerem : 40 „ 7i 4000 korona.

20 „ V2 2000 korona.
10 „ V4 TOOO korona,

összesen: 700 millió korona. 10x5

Megérkeztek a legújabb
női-kalap divatujdonságok

.
ÖZV. KOCSIS SÁNDORNÉ

10x4 női kalapüzletébe
Szentes, I. kerület, Nagy Ferenc-u. I.

Formázások és átvasalások a legdivatosabb 
I fagonok után 6 óra alatt készülnek.

ü m v K
Mezőgazdasági Hitelintézet és 

Iparfejlesztési Részvénytársaság 
Budapest, V., Nádor-utca 20. szám.

Elfogad megbízásokat termény- 
értékesítésre minden mennyiségben. 
Mezőgazdasági hitelt nyújt kedvező 
feltételekkel. Mezőgazdasági több­
termelés és iparfejlesztés. 10x4

Hölgyeim és Uraim!
Vékonyszálu mindennemű fehérneműre al­

kalmas Rumburgi pamutvászon mé­
terje — — — — — Kor. 7972'— 

;-4000 darab bőrerős fehérített készlepedő 
darabonkint— — — Kor. 32'810'—

(Kitűnő Anginok —-------Kor. 7'386 —
ÍGsodaszép férfi öltönyszövetek K. 35'870‘—

Budapest, VI , Király.utca 32 
Kevés kiadási

Nem csalás!
Vas erős modern mosózeug Kor. 29.362"— 
Gyönyörű női szövetek — Kor. 13.870'— 
U. m. feltűnést keltő kosztüm, Velour, Rag- 

Ián és Télikabát szövetek, Barchetok, 
Kiolt és kékfestő maradékok minden 
elfogadható árért.

Olcsó maradékvásár! Csak az udvarban, 
szám. (Kazár utca sarok.)

Olcsó árusítás! 8x2
saramba-.?. iiqjuiLiMWWi ímiutp 1

Csongrádi „Iliin 66

mezőgazdasági termény 
és géprakíár.

Oegxjezzünk újabb Hangba 
üzletrészeket!

Gabonát a legmagasabb árbim veszünk!

Fűszer-, vas-, közmű-, rövid­
es norinbergi áru. 

Keresztény magyar irók. gazda­
sági, iskolai és tankkönyvek.

Előfizetés az Uj Barázda. A Barázda, Va­
sárnap cimü lapokra és a Magvar Gazdák

■ Szemléje cin ti havi folyóiratra.

t

„Csellk“ cipőt róeljen.
Elsőrendű kézi munka!

i, Elegáns! Tartós! Olcsó!
Kapható minden jobb divatáru- 

üzletben. 4

Csak a talpon látható védjeggyel 
valódi.

81L

CSONGRAD VÁROSI

URÁNIA MOZGÓSZINHÁZ
Előadások bent a tanácsteremben.

Előadások: szombaton este órakor, 
vasár- és ünnepnapokon délután 7*6 és 

este 7s9 órakor.

Melyik az igazi.
Egy fiatal dollárherceg kalandjai 6 felvo 
násban. A főszerepben Luciano Albertini 

olasz filmművésszel.

HELYÁKAK: Szombaton, vasár- és ün­
nepnap délután, Erkély és 1. hely 
800 kor., 11. hely 600 kor., tanuló­
jegy 10 éves korig csak a délutáni 
előadásra 400 kor.

Vasárnap este 7s9 órakor: Erkély és I. 
hely 1000 kor., II. hely 800 kor.

Reklám-vetítések elfogadtatnak.
Jegyek az előadások megkezdése előtt 1
órával válthatók a niozgószinház pénz­

táránál.

Hirdetéseket mérsékelt áron 
vesz fel a „Csongrádi Újság“ 
kiadóhivatala, Szilber-nyomda.

Nyomatott a Szilber-nyomda vállalatban

314-es sz. „Hangba1' központi 
áruelőleg pénztárfiók. rtruelő- 
leg betétekre 18százalék kama­
tot ad minden levonás nélkül.
Olvassuk a „Hangba“ újságot!


